

高新公交完成2021年固定资产年终盘点工作

为详细了解高新公交各类固定资产使用情况,自12月底开始,财务部组织各部门进行资产盘点工作,历时一周的固定资产盘点工作落下帷幕。此次涵盖的固定资产主要包括办公家具、办公设备、维修设备、修理设备等盘点项目,累计盘点资产446件。

盘点之前财务部按照资产清单制作详细盘点表,盘点人员严格按照流程开展盘点工作,采取逐一点点、逐一清查的方式,认真核对资产实物、资产数量、规格型号、使用状况等信息,确保账实相符。盘点工作开展,一是落实责任到人。由财务部盘点人员将目前的资产台账进行梳理,与综合部资产管理协调配合,将资产管理责任落实到具体使用人。二是及时完成更新变动。与综合部配合,共同对资产实施动态监管,对资产的使用人、存放地点发生变化的,及时变更资产登记;已满足报废条件或无法使用的资产视具体情况及时进行报废清理。

通过此次盘点工作可以进一步完善、补充公司的固定资产及低值易耗品实物台账,有助于更新维护资产管理系统,保证公司资产的安全性、完整性,提高资产的整体管理水平。盘点结束后,财务部将根据盘点结果对变动、毁损资产进行整理,提交资产盘点报告,督促各部门做好相关资产转移及毁损手续办理,规范资产管理。

(财务部 杨洁)



高新公交

Gao Xin Gong Jiao



微信公众号

总第112期 2022年第2期 2022年2月2日 总编:孔强 执行总编:王春夏 责任总编:彭翔

吕长富节前赴高新公交慰问一线员工

在2022年春节来临之际,高新区党工委委员、管委会副主任吕长富,高新集团党委书记、董事长蔡霞一行,于28日下午前往高新公交,向广大员工送上节日祝福和新年祝愿,把组织的温暖与关怀带给大家。

在文曲路公交停保场,吕长富与坚守一线的公交职工亲切交谈,并深入了解了广大员工的工作、生活等情况。充分肯定了



驾驶员春节期间坚守岗位、无私奉献的敬业精神,同时向大家送去新春的慰问。

吕长富强调,春节期间要做好疫情防控、安全生产、线路运营等各项工作:一是要强化春节期间安全生产工作,做到安全责任到位、安全培训到位、安全管理到位,二是要把疫情防控放在首位,

(综合管理部 黄静)

坚持常态化精准防控和应急防控相结合,努力做好疫情防控和春节运营保障工作,着力提升春节期间运营服务品质。

广大员工纷纷表示,感谢各级领导的关心,一定会坚守好岗位,全力做好工作,以实际行动保障运营服务,让群众们过一个安全、便利的新春佳节。

高新公交党支部开展疫情防控宣传主题党日活动



1月19日下午,为做好节前疫情防控工作,普及疫情宣传知识,高新公交党支部结合主题党日活动,组织党员志愿者走进公交首末站开展疫情防控知识宣传志愿服务

期间一定要佩戴口罩、勤洗手,少聚集。通过开展疫情防控宣传,进一步提升了员工防疫技能,筑牢了群防群控坚固防线。

通过此次主题党日活动,高新公交党支部充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,使党员同志立足目前的实际情况,提高思想认知,发挥党员模范作用,为疫情防控献上一份自己的力量。

(高新公交 孙晓亚)

活动,引导广大一线员工养成戴口罩、不聚集、勤洗手的好习惯。

志愿者们积极向一线员工讲解相关政策法规以及春节期间外出注意事项等,提醒大家疫

春运进行时 安全检查宣教不松懈



1月24日,高新公交结合近期雾天、雨雪天气的预报,顺利完成场站安全设施检查及安全宣教工作。

此次巡查在场站监控、水电及消防设施的基础上,涵盖了高压配电房的检查和清洁工作。首先逐一摸排各首末站的水电、消防设备,并做好相关检查记录工作;随后根据天气降雪预报情况下发防寒工具,便于各场站及时对道路进行撒盐处理,有效防止道路结冰情况,同时结合近期出现的浓雾,提醒驾驶员减速慢行、戒急戒躁,要求调度员做好驾驶员心态梳理、调节工作;接着对场站内的非机动车棚进行检查,对车棚内的电路、插座等用电设备进行排查,保障非机动车充电安全;最后安排对场站高压配电房检查及卫生清洁工作,有效杜绝因灰尘多而出现的电弧放电现象。

随着春运的序幕来开,高新公交坚守公交安全管理,落实安全运营的后勤安全保障工作,协力为园区居民服务。

(安全管理部 康梦园)

高新公交参加区碳达峰碳中和绿色宣言发布活动

1月25日,合肥高新区碳达峰碳中和绿色宣言发布活动在安中安创谷科技园举行。高新公交公司组织人员参加了此次活动。

活动上,合肥高新区碳达峰碳中和推进工作领导小组办公室介绍了双碳元年,高新区碳达峰碳中和阶段性工作举措,并发布高新区碳达峰行

动计划。据悉,碳达峰行动计划,围绕了双碳路径规划编制和能源、工业、建筑、交通、农业、公共服务、居民生活、碳汇八个领域行动计划提出34项目标任务,并制定“有明确指标、可量化考核的”年度及分季度工作任务,定期调度考核。高新公交公司作为公共交通行业,服务于园区百姓日常出行,近年来,为了构建绿色出行体系,持续加大对新能源公交车投入力度。绿色交通在为高新区生态文明带来福利的同时又助力碳达峰和碳中和。

下一步,高新公交公司将优化调度新能源公交车的运营工作,为碳达峰行动作出积极的贡献。

(运营管理部 陈大伟)

行,近年来,为了构建绿色出行体系,持续加大对新能源公交车投入力度。绿色交通在为高新区生态文明带来福利的同时又助力碳达峰和碳中和。

下一步,高新公交公司将优化调度新能源公交车的运营工作,为碳达峰行动作出积极的贡献。



最是情深岁寒时,殷殷深情送温暖。1月25日,小年夜当天,工委委员、管委会副主任韦建华

带队来到高新公交公司开福寺公交首末站慰问坚守岗位的公交一线员工。

韦建华带队慰问坚守岗位的一线员工

韦建华主任代表高新区管委会首先向坚守一线的工作人员表示感谢,感谢他们一年来的辛苦和奉献。随后,详细询问了春节期间线路运营生产安排情况,认真叮嘱公交驾驶员们要做好个人防护措施,铭记安全运行,密切关注天气变化,做好应急处置预案,确保公交运营平稳有序,全力为广大市民的出行提供更优质的服务,让全体市民度过一个平安、喜庆、祥和的春节。

(高新公交 孙晓亚)

此次慰问,广大一线员工深深地感受到了组织和领导们的关怀,纷纷表示将一如既往地做好本职工作,确保运营安全。

王强调研高新公交

1月21日下午,集团党委副书记、副董事长王强,集团党委副书记、纪委书记陈越,集团办公室主任胡菊红一行,前往高新公交调研指导,高新公交相关人员陪同调研。

王强一行先后前往文曲路停保场首末站调度室、维修车间、智能调度室等场所了解公交发

展情况,在智能调度室内,听取了公交负责人孔强关于智能调度,信息化等工作的汇报,王强对相关工作予以了肯定,并指出要用技术的不断发展来提升运营效率和提高服务品质。

调研会上,孔强全面汇报了高新公交经营发展情况。听取汇报后,陈

越提出,高新公交作为服务类企业,要把“我为群众办实事”工作落到实处,在抓好运营的同时加强内部管理,筑牢廉政高墙。

王强表示,高新公交要立足本职工作,发挥自身优势,下一阶段要积极推进重点项目建设与线路优化,厘清各项工作重难点并突破,加快工作规划落地,切实做好区内公共服务保障。

(综合管理部 黄静)



点并突破,加快工作规划落地,切实做好区内公共服务保障。

高新公交多措并举扎实开展节前疫情防控工作

近期,新冠疫情在全国多省散发,疫情防控形势严峻复杂,为坚决遏制疫情蔓延势头,打赢疫情防控阻击战,高新公交提前谋划,多措并举扎实开展疫情防控工作。

一是落实运营防疫要求。按照疫情防控要求,积极做好公交车辆、公交首末站及办公场所等区域消毒、通风工作,每日日均消毒约1600趟次;同时做好驾驶员上岗前体温监测工作,每日测量体温合格后全程佩戴口罩上岗,每日日均测温约300人次,并做好市民乘坐公交车佩戴口罩监督工作。

化人员离肥、回肥专项管理,核酸检测为阴性、健康码和行程码为绿色、体温正常,方可上岗。组织开展全员核酸检测工作,驾驶员、调度员等一线重点岗位人员,实行每周核酸检测工作。



二是加强内部管控。强

账进行精细化检查,及时发现防控工作中存在的问题,确保各项疫情防控责任和措施落地落实落细。

四是做好防疫物资储备与发放。公司将加强防疫

物资储备工作,做到“宁可备而不用、不可用而无备”,做好日常口罩、消毒液等防疫物资储备与发放工作,每日日均发放口罩约300只、每月均发放消毒液约120瓶;同时为全体员工发放防疫物资,包括医用口罩、洗手液、酒精湿巾,共计约300份,为疫情防控提供保障。

五是加强宣传引导作用。充分发挥新媒体作用,全方位开展疫情防控知识宣传工作,通过公司网站、微信公众号、宣传海报等多样化宣传,引导群众保持良好的卫生习惯,自觉配合疫情防控工作。下一步,高新公交将严格按照疫情防控要求,继续严把输入关、预防关、应急关,继续多措并举推进疫情防控工作,落实各项防控措施,筑牢疫情防控坚固防线,为市民安全出行提供有力保障。

(综合管理部 黄静)

星夜兼程,用心服务,召开2021年度服务之星表彰会

为弘扬公司服务文化,营造积极向上的公交服务精神。1月28日下午,高新公交召开2021年度服务之星表彰会。获得“服务之星”称号的九位一线员工、公司总经理孔强、副总经理王春夏及各部门负责人参加本次表彰会。

奖杯与证书,随后“服务之星”王姚东、仇多俊代表上台发言。代表们对获得荣誉称号表示感谢,表示在今后的



再接再厉,继续发挥模范带头作用,“文明行车、优质服务”。

孔强首先向全体员工致以节日的问候和新春的祝福,并对全体员工家属的辛勤付出表示感谢,对受到表彰的九位服务之星表示祝贺。他强调作为公共服务行业,要把安全放在首位,要继续以高标准、严要求做好服务工作,开好安全车,服务好每一位乘客。各位服务之星还要

在基层发挥模范带头作用,积极号召更多驾驶员加入服务之星行列。本次服务之星表彰会进一步树立了公交服务先进典型,增强了驾驶员的荣誉感,为打造安全、服务双高标驾驶员队伍打下坚实基础。

(综合管理部 偶梦然)

高新公交开展节前安全大检查工作

为做好节假日期间公交安全运营服务和雨雪天气防范应对工作,1月29日下午,由高新公交总经理孔强带队,先后前往公司皖水路、梦园、开福寺公交首末站,开展节前安全大检查工作。

到梦园首末站,亲切问候一线驾调人员,并送上新春祝福,同时强调要严格



孔强表示,春节期间车

辆较多,驾驶员在途经各旅游景点时,要注意周边道路、行人、车辆等情况,降低车速,安全驾驶,同时春节期间

可能会有新一轮雨雪天气,各场站人员要做好防寒防冻准备,遇到突发情况要及时上报,要严格落实疫情防控工作,执行岗前测温、规范佩戴口罩、车辆消毒等各项工作,夯实防疫堡垒。

高新公交将持续做好安全运营工作,强化安全责任意识,严格执行各项安全防范及疫情防控措施,为“平安春运”保驾护航。

(安全管理部 康梦园)

元旦假期高新公交圆满完成公交运营保障

2022年元旦期间,高新公交近300名职工坚守岗位,累计发送车辆0.3万次,平安运送乘客3.5万人次,圆满完成元旦假期公交运营服务工作。

是进一步强化服务意识,节日期间公交服务热线坚持服务,用心解答来自乘客的咨询、意见和建议;三是通过智能调度室科学灵活调配,有序完成车辆调配安排;四是严格落实疫情防控措

施,做好消毒、查验、测温等防疫流程,毫不放松疫情防控工作。

新的一年,高新公交将继续立足园区居民出行需求,不断优化运营线路,不断增强人民出行的安全感和便捷性,高标准、高质量完成新的一年运营任务。

(财务部 焦艳君)

高新公交2022年交通安全教育会

为了全面提升驾驶员安全驾驶意识,强化驾驶员安全责任感,1月10日、11日,高新公交以“交通安全”为主题,召开交通安全教育会。

高新公交总经理孔强同志强调,安全驾驶的重要性,提出要杜绝麻痹大意思想、抵制不良驾驶行为的要求,提醒驾驶员切勿抱有侥幸心理上岗,应把安全作为首要工作,紧绷安全弦;其次结合国内奥密克戎病毒疫情形势,要求驾驶员严格落实疫情防控要求,规范佩戴口罩上岗,如遇到不配合防疫工



作的乘客要给予文明劝导;最后在春节之际,呼吁全体驾驶员做好安全工作,平安度新年。

随后参会人员共同观看了交通运输安全生产典型案例警示片,由这个12分钟的视频,强化了“交通安全”的会议主题,从多个方面进行

安全分析,号召全体驾驶员争做一名有安全意识、有良好心态、有贴心服务的公交车驾驶员。

一是在运营中路径信号灯、路口,第一反应是要减速、观察,给自己预留充足反应时间,把三秒闪动的绿灯和黄灯当做红灯,切勿抱有

侥幸心理,不得抢灯通行,在近距离观察确认路口情况后,低速通过路口,不得包抄任何车辆和行人。

二是园区内有多处公园景点、学校、工业园及小区等特殊路段,要预防缝隙间的行人、奔跑的孩子或者非机动车辆,注意车流车量的变化,应低速通过特殊路段,适当鸣笛表明自身位置,加强对道路周边的观察,做好风险预判。

三是践行文明礼让,提高文明交通意识。在路口,在斑马线前要减速,不随意变

道或加塞,自觉抵制不良驾驶行为,保持良好心态,严守交通安全法律、法规和规章制度要求。

每一起事故的发生都是一次警钟的长鸣。通过本次交通安全教育会的宣教,希望广大驾驶员进一步加强自身安全意识,落实安全驾驶重难点,确保安全堡垒“警钟长鸣”。同时,公司将积极开展专项整治工作,加大对安全驾驶管理,保障公交运营安全。

(安全管理部 康梦园)

新车迎新年

新车到家了!12月30日,高新公交公司新购置的20辆纯电动空调公交车整整齐齐的停在文曲路场站内,标志着高新公交此次采购的新车全部到位。



为满足高新区内居民出行需求及环境保护要求,此次高新公交投入两千多万元购入20台低碳、环保纯电动公交车替换传统柴油车辆。此批车辆长10.5米,全部为利用蓄电池充电实现驱动,新能源电动公交车大大减

少了空气污染。车辆沿用上批车辆配置,驾驶员座椅采用气囊减震、腰部气囊调整,缓解驾驶疲劳感,全皮质包裹乘客座椅提升乘客乘坐时的舒适度,配备的安全

带未系报警装置,对行驶过程中驾驶员的安全起到了强制保护作用,铝合金轻量化轮毂提高了驾乘舒适性的同时,也降低了车辆能耗。并且,与传统燃油公交车相比,

纯电动公交车基本上没有噪音,行驶起来也比较平稳,停车、起步时没有明显的顿挫感。

新车送到公司后,高新公交安排人员参加验车工作,在安凯公司售后人员的配合下,验车人员根据各自分工有条不紊的对车载电子设备、安全设施、空调装置等进行了逐项查验,同时就驾驶区域隔离设施设置、乘客座椅舒适度等进行着重检查。在车内设备检查结束后,

又继续对车辆车门、各舱门开关、外观覆盖件、可见部位装配等车外配件做了逐一核对,其中针对雨刮器、车辆灯光等部分当场进行了测试。

验车结束后,高新公交检查人员将详细的检查结果进行登记和汇总,并反馈至安凯公司进行整改。这批新购的车辆预计在元旦后陆续投入使用,为市民提供更加舒适、环保、安全的乘车环境。

(运营管理部 吴瑶)

签订安全行车责任状 强化安全运营红标线

为进一步贯彻落实公交安全行车责任,强化公交安全运营体系,遏制重、特大事故的发生,保障公交安全运营。1月21日,高新公交下发《驾驶员安全行车责任状》,与公司200余名驾驶员签订安全责任状,深入一线夯实安全工作。

此次的《驾驶员安全行车责任状》结合公交驾驶员岗位的特殊性,以遵纪守法,严

守各项安全规章为起点,要求全体驾驶员严守交通安全法律、法规和规章制度要求,认真落实乘客随身携带物品检查工作,监督乘客严格遵守乘车规则。随之从安全自查、恶劣天气、驾驶陋习、文明礼让、公交服务及责任落实等多个层面,明确了安全行车的责任内容。引导驾驶员树立自身安全责任意识,规范驾驶行为,保持良好

地、健康地上岗状态,摒弃行车中与安全驾驶相违背的驾驶陋习,抵制酒驾、疲劳驾驶等危险行为。根据驾驶时易遇到的安全隐患因素,分为内外两部分进行细化剖析:一是对外,在恶劣天气、不良道路情况下,要加强观察、减速慢行、做好预判,文明礼让行人、非机动车;二是对内,在面对乘客的“无理”要求时,要注意

忍耐,做到见怪不怪,争做一名有涵养、有素质的公交人。最后,强调到行车中发生交通事故后,应及时上报公司、交警等部门,积极配合交警、公司处理事故,绝不能隐瞒不报或逃离事故现场。

安全行车责任状的签订,不仅明确了安全行车的责任内容,更是从源头上构筑了安全驾驶的防线。高新公交秉承着对驾驶员行车负

(安全管理部 康梦园)

高新公交开展春运期间车辆全面体检

一年一度的春运已拉开帷幕,为保障春运期间安全运营,为乘客提供安全、便捷的出行服务。高新公交积极开展春运车辆安全检查,全

力做好2022年春运期间公交车安全运行保障工作。

本次专项检查在保障正常运营秩序不受影响的情况下,利用车辆分班休息时间

分批次对车辆的转向系统、制动系统、传动系统、灯光、轮胎等进行排查。在车辆性能排查的基础上将标准再提升,进行更为细致全面的检

查,切实为车辆的安全运行构建起横到边、纵到底的安全防护网。

此次对133台营运车辆的专项检查,查出的隐患已得

到整改,确保所有车辆技术状况良好及春运期间安全、稳定、高效的运营秩序。

(运营管理部 吴瑶)